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Protokół Nr XVII/08 
z obrad sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 

z dnia 7 lutego 2008 r. 
 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od godz. 1300 
do godz. 1530. 
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jan Jędrusik. 
Obrady protokołował Piotr Łęgowski.  
Sesja prowadzona była przy uŜyciu prezentacji multimedialnych. 
 
Przed rozpoczęciem sesji Przewodniczący Rady i Wójt Gminy złoŜyli Ŝyczenia imieninowe 
Panu Ryszardowi Ładzińskiemu – Kierownikowi Referatu Planowania Przestrzennego, 
Gospodarki Gruntami i Rolnictwa. 
 
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Obrady XVII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan Jan 
Jędrusik.  
W obradach, na 15 radnych, uczestniczyło 14 (nieobecny usprawiedliwiony – radny Pan 
Maciej Ślesiński), co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o 
samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.); zatem Rada była 
władna do podejmowania uchwał. 
W sesji Rady Gminy uczestniczyli takŜe Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Sekretarz 
Gminy – Pani Julita Popielewska, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Radca Prawny 
– Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i 
kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy gminy.  
<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu> 
 
Ad. 2. Wybór sekretarza obrad. 
Przewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, 
funkcję sekretarza obrad pełniła radna Pani Barbara Krawiec. Radna wyraziła zgodę na 
pełnienie tej funkcji. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy przy 13 
głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się” wybrała radną Panią Barbarę Krawiec na 
sekretarza obrad.  
 
Ad. 3. Ustalenie porządku obrad. 
Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady 
przedstawił proponowany porządek obrad, następnie zapytał radnych i Wójta Gminy czy mają 
do niego uwagi lub propozycje.  
Sekretarz Gminy, w imieniu Wójta, poprosiła o włączenie do porządku obrad trzech 
projektów uchwał: porozumienia z Miastem Bydgoszcz – dotyczącego realizacji zadań w 
zakresie wychowania przedszkolnego w przedszkolach publicznych; porozumienia z 
Narodowym Centrum Kultury w Warszawie – w sprawie realizacji Ogólnopolskiego 
programu rozwoju chórów szkolnych „Śpiewająca Polska”; porozumienia międzygminnego – 
w celu realizacji projektu unijnego dotyczącego upowszechniania edukacji przedszkolnej. 
Radny Pan Jan Sojka w imieniu Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i 
Rolnictwa oraz Komisji Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego wniósł o 
włączenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie oddania w dzierŜawę 
nieruchomości we wsi Brzoza (ośrodek w Chmielnikach).  
Przewodniczący Rady zaproponował, aby zgłoszone projekty uchwał włączyć do porządku 
obrad w kolejności ich zgłaszania, jako punkty od 9 do 12, a dotychczasowe punkty od 
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numeru 9 otrzymują odpowiednią numerację – co zwiększy łączną liczbę punktów sesji Rady 
Gminy do 26. Ponadto wyjaśnił, Ŝe przeredagowane zostały tytuły uchwał w pkt. 6 i 7, które 
otrzymały brzmienie odpowiednio: „w sprawie przyjęcia Regulaminu określającego 
wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowych 
warunków ich przyznawania, a takŜe wysokość, szczegółowe zasady przyznawania i 
wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego” i „w sprawie określenia 
tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli udzielających uczniom 
pomocy psychologiczno-pedagogicznej w placówkach oświatowych prowadzonych przez 
Gminę Nowa Wieś Wielka”.  
W związku z brakiem dalszych propozycji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
proponowany porządek obrad wraz z dodaniem nowych projektów uchwał w pkt. od 9 do 12 
oraz zmianą nazw uchwał w pkt. 6 i 7. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada 
Gminy jednogłośnie zaakceptowała porządek obrad sesji w treści jak poniŜej. 
 
Porządek obrad sesji: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór sekretarza obrad. 
3. Ustalenie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 28 grudnia 2007 r. 
5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie między 

sesjami. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu określającego wysokość dodatków i 

innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowych warunków ich 
przyznawania, a takŜe wysokość, szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania 
nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin 
zajęć nauczycieli udzielających uczniom pomocy psychologiczno-pedagogicznej w 
placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad korzystania ze stołówek szkolnych, w tym 
wysokości opłat za posiłki, w szkołach prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie porozumienia z Miastem 
Bydgoszcz dotyczącego realizacji zadań w zakresie wychowania przedszkolnego w 
przedszkolach publicznych. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Narodowym Centrum Kultury w 
Warszawie dotyczącego realizacji Ogólnopolskiego programu rozwoju chórów szkolnych 
„Śpiewająca Polska”. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie porozumienia 
międzygminnego w celu realizacji projektu unijnego dotyczącego upowszechniania 
edukacji przedszkolnej. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie oddania w dzierŜawę nieruchomości we wsi Brzoza. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia na rzecz Gminy Nowa Wieś Wielka nieruchomości 

gruntowych połoŜonych w Brzozie. 
14. Podjęcie uchwały w sprawie oddania w dzierŜawę  nieruchomości rolnych stanowiących 

własność Gminy Nowa Wieś Wielka. 
15. Podjęcie uchwały w sprawie współdziałania z Miastem Bydgoszcz w zakresie organizacji 

i prowadzenia Izby Wytrzeźwień dla osób doprowadzonych z terenu Gminy Nowa Wieś 
Wielka w roku 2008. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Prezydentem Miasta Bydgoszczy 
dotyczącego organizacji prac społecznie uŜytecznych na terenie Gminy Nowa Wieś 
Wielka. 
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17. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnej strategii 
rozwiązywania problemów społecznych na lata 2005-2010. 

18. Informacja o decyzjach, wydanych na podstawie art. 37 ust. 6 ustawy z dnia 27 marca 
2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, ustalających jednorazowe 
opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości. 

19. Informacja o gospodarowaniu mieniem Gminy Nowa Wieś Wielka. 
20. Informacja o działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Nowej Wsi Wielkiej. 
21. Informacja o realizacji wniosków dotyczących ulg oraz umorzeń w spłacie naleŜności 

w 2007 r.  
22. Informacja o działalności Gminnego Centrum Informacji w latach 2005-2007.  
23. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
24. Wolne wnioski. 
25. Sprawy róŜne. 
26. Zakończenie obrad. 
 
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 28 grudnia 2007 r. 
Przewodniczący Rady zapytał radnych czy wnoszą uwagi do protokołu, a wobec ich braku 
poprosił o zabranie głosu przez radną Panią Agnieszkę Karolak, która była sekretarzem obrad 
na sesji w dniu 28 grudnia 2007 r. Radna poinformowała, Ŝe z protokołem się zapoznała i nie 
wnosi uwag i poprosiła o jego przyjęcie. Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził 
głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji z dnia 28 grudnia 2007 r. Obecnych podczas 
głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” 
i „wstrzymuj ących się” przyj ęła protokół Nr XVI/07 z sesji z dnia 28 grudnia 2007 r. 
 
Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie 
między sesjami. 
Przed sprawozdaniem Pan Krzysztof Nowacki – Radca Prawny – poinformował radnych, Ŝe 
rozstrzygnięciem nadzorczym Wojewody Kujawsko-Pomorskiego Nr 47/2007 z dnia 28 
grudnia 2007 r. została uchylona uchwała Nr XV/134/07 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z 
dnia 27 listopada 2007 r. w sprawie zatwierdzenia zmian w statucie Gminnej Przychodni w 
Nowej Wsi Wielkiej. Wyjaśnił, Ŝe treść zawarta w uchwale, co do zasady, jest i tak 
wykonywana przez Gminną Przychodnię w Nowej Wsi Wielkiej, uznano więc, Ŝe nie ma 
sensu toczyć sporu z Wojewodą i udowadniać swoich racji, wobec czego wymienione 
rozstrzygnięcie uznano za ostateczne. 
Następnie Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek przedstawił sprawozdanie z wykonania 12 
uchwał podjętych przez Radę Gminy na sesji w dniu 28 grudnia 2007 r.  
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu>. 
Wójt Gminy w dalszej części poinformował, Ŝe w okresie między sesjami, od 28 grudnia 
2007 r. do 7 lutego 2008 r., wydał łącznie 18 zarządzeń, z tego jako organ gminy – 12, a jako 
kierownik urzędu – 6.  
Zarządzenia jako organu Gminy dotyczyły:  
- zmian w budŜecie Gminy na 2007 rok, 
- przekazania kierownikom jednostek organizacyjnych Gminy oraz kierownikom Referatów 
w Urzędzie Gminy uchwalonego budŜetu na rok 2008, 
- nieskorzystania z prawa pierwokupu przy sprzedaŜy nieruchomości połoŜonej w Olimpinie, 
nieruchomość nie była przydatna Gminie, 
- zmiany zarządzenia z dnia 27 maja 2007 r. w sprawie wprowadzenia regulaminu 
przyznawania środków na dofinansowanie dokształcania i doskonalenia zawodowego 
nauczycieli, 
- wyraŜenia zgody na uŜywanie nazwy miejscowości Brzoza,  



 4 

- ogłoszenia otwartego konkursu ofert na wykonanie zadań publicznych w zakresie 
wspierania: pomocy społecznej oraz kultury fizycznej i sportu, 
- powołania komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursów ofert na wykonanie 
wymienionych zadań publicznych,  
- upowaŜnienia dla Sekretarza Gminy i Kierownika Referatu BudŜetu i Finansów w Urzędzie 
Gminy, 
- ogłoszenia wykazu nieruchomości przeznaczonych do sprzedaŜy w drodze przetargu 
ustnego nieograniczonego, 
- uchylenia zarządzenia w sprawie ustalenia Regulaminu wynagradzania kierowników 
jednostek organizacyjnych Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Zarządzenia jako kierownika Urzędu Gminy dotyczyły: 
- ustalenia symboli liczbowych dla stanowisk pracy w Urzędzie Gminy Nowa Wieś Wielka, 
- ustalenia pogotowia kasowego dla Urzędu Gminy Nowa Wieś Wielka, 
- uchylenia zarządzenia w sprawie wprowadzenia do stosowania kart informacyjnych usług 
publicznych, 
- uchylenia zarządzenia w sprawie ustalenia zwrotu kosztów przejazdu z tytułu podróŜy 
słuŜbowej na obszarze kraju samochodem niebędącym własnością pracodawcy, 
- ustalenia Planu kontroli wewnętrznych w Urzędzie Gminy Nowa Wieś Wielka w 2008 roku 
i Planu kontroli w  jednostkach podporządkowanych w 2008 roku, 
- zasad redagowania i prowadzenia Biuletynu Informacji Publicznej w Urzędzie Gminy Nowa 
Wieś Wielka. 
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu>. 
Następnie Wójt przedstawił pozostałe informacje, o działaniach w okresie od 31 grudnia 
2007 r. do 7 lutego 2008 r. W wymienionym okresie Wójt uczestniczył w następujących 
spotkaniach: 
- przeglądzie kolęd i pastorałek w Bydgoszczy – organizowanym przez Koordynatora 
Regionalnego Ogólnopolskiego Programu Rozwoju Chórów Szkolonych – Pana prof. 
Mariusza Kończala, 
- imprezie sportowej – w ramach XVI Finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, 
- otwarciu nowego pomieszczenia świetlicy środowiskowej w Brzozie, 
- turnieju piłki noŜnej dla oldbojów, 
- uroczystym apelu – zorganizowanym przez szefa XVI Finału Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy – w Szkole Podstawowej im. Marii Konopnickiej w Nowej Wsi 
Wielkiej, 
- posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Gminy. 
Wójt zorganizował: 
- w dniu 25 stycznia 2008 r. – w okresie Ŝałoby narodowej ogłoszonej przez Prezydenta 
Rzeczypospolitej Pana Lecha Kaczyńskiego – na skwerze w Nowej Wsi Wielkiej – krótkie 
spotkanie z udziałem dzieci, młodzieŜy, mieszkańców, księŜy – w imię solidarności z 
Rodzinami poległych polskich Lotników, 
- spotkanie ze sztabem XVI Finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy w Nowej Wsi 
Wielkiej w celu podziękowania za zaangaŜowanie i pracę, a takŜe ustalenia wniosków do 
pracy w przyszłym roku. 
Na koniec Wójt przedstawił radnym obecnych na sali nowych kierowników w Urzędzie 
Gminy: Panią Małgorzatę Ćwierdzińską – kierownika Referatu Organizacyjnego i Panią 
Dorotę Wydran – kierownika Referatu BudŜetu i Finansów. Poinformował równieŜ, Ŝe od 
dnia 31 stycznia 2008 r. w Urzędzie nie pracuje juŜ Pani Barbara Stepa – Sekretarz Gminy w 
latach 1998-2007. 
Na tym Wójt zakończył sprawozdanie. 
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Ad. 6. Podjęcie uchwały Nr XVII/147/08 z dnia 7 lutego 2008 r. w sprawie przyjęcia 
Regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia 
nauczycieli oraz szczegółowych warunków ich przyznawania, a takŜe wysokość, 
szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku 
mieszkaniowego. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję, a uzgodnioną wersję 
regulaminu na komisjach i przed sesją. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Wojciecha Oskwarka – Wójta Gminy – o przedstawienie 
i omówienie projektu uchwały. 
Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe zmiana tytułu uchwały wynikała z uzgodnień ze związkami 
zawodowymi z dnia 29 stycznia 2008 r., w których brała równieŜ udział przewodnicząca 
Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. Poinformował ponadto, Ŝe ustawa – Karta Nauczyciela 
zobowiązuje Radę Gminy do podjęcia takiej uchwały na kaŜdy kolejny rok budŜetowy. 
Ponadto wyjaśnił, Ŝe w § 15 ust. 1 Regulaminu po słowach „przysługuje dodatek 
mieszkaniowy,” otrzymuje brzmienie „wypłacany, co miesiąc, w wysokości uzaleŜnionej od 
liczby członków rodziny” – pozostała treść pozostaje bez zmian. 
Radna Pani Wiesława Kaniasty – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – 
poinformowała, Ŝe na wspólnym posiedzeniu z Komisją BudŜetu, Planowania i Finansów w 
dniu 1 lutego 2008 r. przeanalizowano Regulamin oraz wprowadzono drobne poprawki 
redaktorskie. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
W związku z powyŜszym Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie wraz ze zmianą w § 15 ust. 1 Regulaminu.  
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVII/147/08 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 7. Podjęcie uchwały Nr XVII/148/08 z dnia 7 lutego 2008 r. w sprawie określenia 
tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli udzielających uczniom 
pomocy psychologiczno-pedagogicznej w placówkach oświatowych prowadzonych przez 
Gminę Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję, a poprawioną wersję 
na komisjach.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Wojciecha Oskwarka – Wójta Gminy – o przedstawienie 
i omówienie projektu uchwały. 
Wójt Gminy poinformował, Ŝe ustalenie wymiaru tygodniowego godzin zajęć dla nauczycieli 
wymienionych w uchwale jest w kompetencji Rady Gminy po zaopiniowaniu przez 
Kuratorium Oświaty. Wójt poinformował, Ŝe projekt przesłano do Kuratorium i uzyskał on 
pozytywna opinię. Wójt odczytał radnym treść pisma. 
Radna Pani Wiesława Kaniasty – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – 
poinformowała, Ŝe komisja zaakceptowała projekt uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie.  
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVII/148/08 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 8. Podjęcie uchwały Nr XVII/149/08 z dnia 7 lutego 2008 r. w sprawie ustalenia 
zasad korzystania ze stołówek szkolnych, w tym wysokości opłat za posiłki, w szkołach 
prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
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Przewodniczący Rady poprosił Pana Wojciecha Oskwarka – Wójta Gminy – o przedstawienie 
i omówienie projektu uchwały. 
Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe nowelizacja ustawy o systemie oświaty nałoŜyła na organ 
prowadzący ustalenie zasad korzystania ze stołówek szkolnych.  
Radna Pani Wiesława Kaniasty – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – 
poinformowała, Ŝe obradujące wspólnie komisje „oświatowa” i „budŜetowa” nie wniosły 
zastrzeŜeń i pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 
Wójt Gminy poprosił ponadto o wprowadzenie drobnej korekty redaktorskiej do projektu 
uchwały w § 3 ust. 2 – gdzie słowo „surowców” zostaje przeniesione z końca wersu i 
umieszczone po słowie „kosztów”, a przed słowem „zuŜytych”.  
Wobec braku dalszych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i 
poddał pod głosowanie wraz z poprawką w § 3 ust. 2.  
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVII/149/08 w powyŜszej 
sprawie.  
 
Ad. 9. Podjęcie uchwały Nr XVII/150/08 z dnia 7 lutego 2008 r. w sprawie wyraŜenia 
zgody na zawarcie porozumienia z Miastem Bydgoszcz dotyczącego realizacji zadań w 
zakresie wychowania przedszkolnego w przedszkolach publicznych. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali na komisjach i przed sesją.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Wojciecha Oskwarka – Wójta Gminy – o przedstawienie 
i omówienie projektu uchwały. 
Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe coraz częściej mieszkańcy zwracają się z wnioskami, aby ich dzieci 
mogły uczęszczać do przedszkoli publicznych w Bydgoszczy. Poinformował, Ŝe takie 
sytuacje zarówno Bydgoszcz, jak i Gmina Nowa Wieś Wielka warunkują zawarciem 
stosownego porozumienia. Wójt wyjaśnił, Ŝe wychodząc naprzeciw prośbom mieszkańców i 
trudnym sytuacjom związanym z koniecznością odbioru dzieci z przedszkoli w późnych 
godzinach popołudniowych, przedkłada Radzie projekt tej uchwały. Jednocześnie 
poinformował, Ŝe liczy na podobne zachowanie ze strony Bydgoszczy w sytuacji odwrotnej. 
Dotychczas tłumaczono odmowy przyjmowania dzieci z innych gmin do przedszkoli w 
Bydgoszczy, brakiem stosownych porozumień w kwestii finansowania realizacji zadań 
przedszkolnych dla dzieci spoza Bydgoszczy.   
Radna Pani Wiesława Kaniasty – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – 
poinformowała, Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, a ponadto wzięła pod 
rozwagę moŜliwość zawarcia w przyszłości podobnych porozumień z innymi gminami, m.in. 
z Łabiszynem. 
Wobec braku dalszych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i 
poddał pod głosowanie.  
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVII/150/08 w powyŜszej 
sprawie.  
 
Ad. 10. Podjęcie uchwały Nr XVII/151/08 z dnia 7 lutego 2008 r. w sprawie zawarcia 
porozumienia z Narodowym Centrum Kultury w Warszawie dotyczącego realizacji 
Ogólnopolskiego programu rozwoju chórów szkolnych „Śpiewająca Polska”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali na komisjach i przed sesją.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis – Skarbnika Gminy – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pani Władysława Papis poinformowała, Ŝe podjęcie uchwały pozwoli Wójtowi na zawarcie 
porozumienia z Narodowym Centrum Kultury na realizację programu rozwoju chórów 
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szkolnych „Śpiewająca Polska”. Wyjaśniła, Ŝe umoŜliwi to dofinansowanie tego projektu na 
poziomie 60% ze strony Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Poinformowała, Ŝe 
program jest realizowany w dwóch przedszkolach samorządowych w Brzozie i Nowej Wsi 
Wielkiej, a przewidywany koszt zadania to kwota 7.620 zł.    
Radna Pani Wiesława Kaniasty – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – 
poinformowała, Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Ponadto 
poinformowała, Ŝe zajęcia chóru w Przedszkolu Samorządowym „Stokrotka” w Nowej Wsi 
Wielkiej będzie prowadziła Pani Dorota Kokocińska. 
Wobec braku dalszych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i 
poddał pod głosowanie.  
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVII/151/08 w powyŜszej 
sprawie.  
 
Ad. 11. Podjęcie uchwały Nr XVII/152/08 z dnia 7 lutego 2008 r. w sprawie wyraŜenia 
zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w celu realizacji projektu unijnego 
dotyczącego upowszechniania edukacji przedszkolnej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali przed sesją.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską – Sekretarza Gminy – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pani Julita Popielewska poinformowała, Ŝe projekt uchwały nie był omawiany na 
posiedzeniach komisji. Wyjaśniła, Ŝe uchwała ta warunkuje przystąpienie  nie tylko Gminy 
Nowa Wieś Wielka, ale wszystkich 14 gmin o ubieganie się o środki finansowe na rozwój 
przedszkoli. Poinformowała, Ŝe Urząd Marszałkowski ogłosił konkurs w ramach Priorytetu 
IX – Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, Poddziałanie – Wychowanie 
przedszkolne. Wyjaśniła, Ŝe termin na przygotowanie wniosku jest jak zwykle krótki, a do 
projektu musi przystąpić co najmniej 8 gmin i 30 jednostek przedszkolnych. Poinformowała, 
Ŝe Gmina Nowa Wieś Wielka i Gmina Solec Kujawski stały się koordynatorami działań w 
ramach tego projektu, a deklaracje przystąpienia do niego złoŜyło 14 gmin i 31 placówek 
przedszkolnych. Wyjaśniła, Ŝe konieczne jest zawarcie porozumienia międzygminnego. 
Poinformowała, Ŝe projekt ma być realizowany przez 2 lata, kwota projektu to maksymalnie 
1,5 mln zł przy wkładzie własnym 10% do 15%  kosztów kwalifikowanych projektu (udział 
procentowy nie został jeszcze ostatecznie określony). Efektem realizacji projektu, przy 
załoŜeniu maksymalnego dofinansowania 1,5 mln zł i udziału 31 przedszkoli, jest kwota 2,4 
tys. zł dla kaŜdego przedszkola na miesiąc, przez okres 20 (naleŜy odjąć 4 miesiące wakacji w 
ciągu 2 lat). Środki w ramach projektu przeznaczone są na utworzenie nowych jednostek lub 
na wsparcie istniejących – np. na dłuŜsze godziny pracy placówek, na zatrudnienie 
dodatkowej kadry oraz na ogłoszenie dodatkowych naborów do przedszkoli. Następnie 
przedstawiła jakie gminy chcą przystąpić do projektu, oraz ile placówek z poszczególnych 
gmin.     
Radna Pani Wiesława Kaniasty – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – 
poinformowała, Ŝe jest za podjęciem uchwały i przystąpieniem do projektu, oraz poprosiła 
dyrektorów przedszkoli o zabranie głosu i przedstawienie konkretnych rezultatów, jakie 
realizacja zadania przyniesie ich placówkom. 
Pani GraŜyna Weselska – Dyrektor Przedszkola Samorządowego „Jarzębinka” w Brzozie – 
poinformowała, Ŝe w jej przedszkolu realizacja projektu pozwoli na wydłuŜenie godzin pracy 
placówki o 0,5 godz. dziennie oraz dodatkowy nabór 25 dzieci, jak równieŜ powołanie 
zespołu psychologiczno-pedagogicznego. Poinformowała, Ŝe co roku 50 % 5-latków nie 
uczęszcza do przedszkola. 
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Pani Iwona Moskal – Dyrektor Przedszkola Samorządowego „Stokrotka” w Nowej Wsi 
Wielkiej – wyjaśniła dodatkowo, Ŝe wzmocni to obie placówki, pozwoli poszerzyć ofertę 
edukacyjną.  
Radna Pani Wiesława Kaniasty dodała, Ŝe program zakłada wyrównywanie szans 
edukacyjnych, a w tym mieści się równieŜ, stworzenie warunków, aby dzieci, które 
dotychczas nie uczęszczały do przedszkoli (a jedynie do klas „0”) mogły swoją edukację 
zaczynać duŜo wcześniej. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie.  
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVII/152/08 w powyŜszej 
sprawie. 
 
<Przewodniczący Rady zarządził 15-minutowa przerwę w obradach sesji> 
 
Ad. 12. Podjęcie uchwały Nr XVII/153/08 z dnia 7 lutego 2008 r. w sprawie oddania w 
dzierŜawę nieruchomości we wsi Brzoza. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali przed sesją.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – o przedstawienie 
i omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszard Ładziński omówił projekt uchwały oraz przedstawił na mapie cyfrowej obszar 
ośrodka w Chmielnikach i nieruchomości proponowanych do dzierŜawy firmie Finnepol-
Bydgoszcz, wraz z częścią działki ew. nr 199, z której został wyłączony grunt zajmowany 
przez Hotel „Argo” i Leśniczówkę. Wyjaśnił, Ŝe wniosek firmy o przedłuŜenie dzierŜawy 
rozpatrywały wszystkie komisje Rady, akceptując go i wnosząc o dzierŜawę na okres 12 lat.   
Radny Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa – poinformował, Ŝe na wspólnym posiedzeniu z Komisją Gospodarki 
Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego pozytywnie zaopiniowano moŜliwość dzierŜawy na 
okres do lat 12, stąd właśnie wynikał wniosek komisji do Wójta o przygotowanie stosownego 
projektu uchwały. Poprosił jednocześnie o dodatkowe uzasadnienie Pana Andrzeja 
Szkupińskiego – prezesa Finnepol-Bydgoszcz Sp. z o. o. – jako wnioskodawcy przedłuŜenia 
okresu dzierŜawy ośrodka w Chmielnikach. 
Pan Andrzej Szkupiński wyjaśnił, Ŝe waŜnym powodem złoŜenia wniosku było kwestia 
inwestycji w środki trwałe na terenie ośrodka dokonywane przez jego firmę – poinformował, 
Ŝe Urząd Skarbowy zwrócił uwagę na kwestie amortyzacji środków trwałych włoŜonych 
przez firmę w rewitalizację ośrodka będącego własnością Gminy. Poinformował równieŜ, Ŝe 
chęć dzierŜawy całości ośrodka umoŜliwi właściwą gospodarkę terenem i jego równomierny 
rozwój, co nie było by moŜliwe przy większej liczbie dzierŜawców. Ponadto wyjaśnił, Ŝe 
złoŜył sprawozdanie z zadań zrealizowanych na terenie Chmielnik oraz plan inwestycji 
i zadań do realizacji na kolejne 5 lat.    
Wobec braku pytań i uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go 
i poddał pod głosowanie.  
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XVII/153/08 w powyŜszej 
sprawie.  
 
Ad. 13. Podjęcie uchwały Nr XVII/154/08 z dnia 7 lutego 2008 r. w sprawie nabycia na 
rzecz Gminy Nowa Wieś Wielka nieruchomości gruntowych połoŜonych w Brzozie. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
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Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – o przedstawienie 
i omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe projekt dotyczy dwóch działek o łącznej powierzchni 208 
m², które faktycznie są wykorzystywane do celów publicznych, jako drogi i ulice – ul. 
Topolowa i ul. Przemysłowa w Brzozie. Z wnioskiem o uregulowanie ich statusu zwrócili się 
właściciele prywatni, co w świetle przepisów, jak i faktycznego wykorzystania tych gruntów, 
było uzasadnione.   
Radny Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa – poinformował, Ŝe komisje na wspomnianym wspólnym 
posiedzeniu pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
<W trakcie rozpatrywania pkt. 13 salę obrad opuścił radny Pan Roman Zarecki, wobec 
czego w głosowaniu wzięło udział 13 radnych>  
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVII/154/08 w powyŜszej 
sprawie. 
 
<Przed rozpatrzeniem pkt. 14 na salę obrad wrócił radny Pan Roman Zarecki, wobec 
czego w sesji brało udział 14 radnych> 
 
Ad. 14. Podjęcie uchwały Nr XVII/155/07 z dnia 7 lutego 2008 r. w sprawie oddania w 
dzierŜawę  nieruchomości rolnych stanowiących własność Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – o przedstawienie 
i omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe projekt związany jest z umowami, jakie Gmina ma 
podpisane z rolnikami na dzierŜawę gruntów rolnych. Wyjaśnił, Ŝe okresy umowne w tym 
roku dobiegają końca, a zgodnie z przepisami Gmina musi odpowiednio wcześnie 
przygotować wykazy gruntów przeznaczonych do dzierŜawy i rozpocząć procedurę 
zmierzającą do podpisania nowych umów na okres do 10 lat. Stawki opłat pozostawiono na 
poziomie z roku 2007. Ponadto w projekcie uchwały zaproponowano rozwiązanie w sytuacji, 
gdyby któryś z dotychczasowych dzierŜawców zrezygnował z podpisania nowej umowy – tj. 
przeznaczenie takiego gruntu do dzierŜawy w trybie przetargu ustnego nieograniczonego.    
Radny Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa – poinformował, Ŝe komisje na wspólnym posiedzeniu pozytywnie 
zaopiniowały projekt uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
<Przed głosowaniem salę obrad opuścił radny Pan Jan Sojka, wobec czego w głosowaniu 
wzięło udział 13 radnych>  
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVII/155/08 w powyŜszej 
sprawie. 
 
<Przed rozpatrzeniem pkt. 15 na salę obrad wrócił radny Pan Jan Sojka, wobec czego w 
sesji brało udział 14 radnych> 
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Ad. 15. Podjęcie uchwały Nr XVII/156/08 z dnia 7 lutego 2008 r. w sprawie 
współdziałania z Miastem Bydgoszcz w zakresie organizacji i prowadzenia Izby 
Wytrzeźwień dla osób doprowadzonych z terenu Gminy Nowa Wieś Wielka w roku 
2008. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali przed sesją.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską – Sekretarza Gminy – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pani Julita Popielewska poinformowała, Ŝe wzorem lat ubiegłych zawarte zostanie 
porozumienie z Miastem Bydgoszcz umoŜliwiające dowoŜenie i pobyt mieszkańców Gminy 
w Izbie Wytrzeźwień w Bydgoszczy. Porozumienie reguluje równieŜ zasady finansowania i 
odpłatności za pobyt w Izbie. Do zawarcia porozumienia niezbędna jest zgoda Rady w drodze 
uchwały. Poinformowała, Ŝe odpowiednie środki są zabezpieczone w budŜecie. Wyjaśniła 
ponadto, Ŝe Gmina nie prowadzi izby wytrzeźwień, ani nie posiada odpowiednich 
pomieszczeń, spełniających wymogi określone w przepisach, a do których mogły by być 
doprowadzane osoby nietrzeźwe, podpisanie takiego porozumienia jest konieczne.  
Radna Pani Agnieszka Karolak – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, 
Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego – poinformowała, Ŝe komisja niechętnie, ze względu 
na to czego dotyczy uchwała, ale pozytywnie zaopiniowała projekt i wniosła o podjęcie 
uchwały. 
Radny Pan Grzegorz Kuczora zauwaŜył, Ŝe nie podjęcie uchwały uniemoŜliwi dowoŜenie 
i pobyt w Izbie osób z terenu Gminy. 
Radna Pani Agnieszka Karolak (pracownik słuŜby zdrowia) wyraziła ponadto dezaprobatę dla 
określania osób dowoŜonych do Izby mianem „pacjentów”, jak to zostało ujęte w uchwale. 
Pan Krzysztof Nowacki wyjaśnił, Ŝe takie określenie jest stosowane w przepisach.  
Wobec braku dalszych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go 
i poddał pod głosowanie.  
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVII/156/08 w powyŜszej 
sprawie.  
 
Ad. 16. Podjęcie uchwały Nr XVII/157/08 z dnia 7 lutego 2008 r. w sprawie zawarcia 
porozumienia z Prezydentem Miasta Bydgoszczy dotyczącego organizacji prac 
społecznie uŜytecznych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali przed sesją.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską – Sekretarza Gminy – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pani Julita Popielewska poinformowała, Ŝe równieŜ wzorem lat ubiegłych istnieje moŜliwość 
aktywizacji osób bezrobotnych bez prawa do zasiłku, a korzystających ze świadczeń pomocy 
społecznej w postaci wykonywania prac społecznie uŜytecznych. Wyjaśniła, Ŝe daje to 
szansę, przynajmniej części z tych osób, powrotu do społeczeństwa i znalezienia zatrudnienia. 
Przewiduje się zatrudnienie w ramach tej formy pomocy 10 osób, a do realizacji niezbędne 
jest podpisanie stosownego porozumienia. 
Radna Pani Agnieszka Karolak – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, 
Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego – poinformowała, Ŝe komisja uwaŜa tę uchwałę za 
potrzebną i pozytywnie ją zaopiniowała. 
Wobec braku dalszych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i 
poddał pod głosowanie.  
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVII/157/08 w powyŜszej 
sprawie. 
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Ad. 17. Podjęcie uchwały Nr XVII/158/08 z dnia 7 lutego 2008 r. zmieniającej uchwałę w 
sprawie uchwalenia Gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 
2005-2010. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję, a nową wersję 
załącznika nr 2 do uchwały przed sesją.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Annę Wieloszyńską – Kierownika Środowiskowego 
Domu Samopomocy w Nowej Wsi Wielkiej – by w imieniu kierownika Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej przedstawiła i omówiła projekt uchwały. 
Pani Anna Wieloszyńska poinformowała, Ŝe projekt uchwały dotyczy zmian w załącznikach 1 
i 2 do Strategii. Wyjaśniła, Ŝe zmiany wprowadzone w załączniku nr 1, tj. dodanie do 
harmonogramu zadań realizacji „prac społecznie uŜytecznych” pozwoli GOPS na ubieganie 
się o dodatkowe zewnętrzne (w tym z UE) środki finansowe. Zmiana w załączniku nr 2 
związana jest natomiast ze zmniejszeniem ilości posiedzeń Gminnej Komisji Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych, co pozwoli zaoszczędzone środki przesunąć na działalność 
profilaktyczną w szkołach. Ponadto zwiększono środki na wynagrodzenie Koordynatora w 
stosunku do roku 2007.   
Radna Pani Agnieszka Karolak – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, 
Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego – poinformowała, Ŝe komisja pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały. 
Wobec braku dalszych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i 
poddał pod głosowanie.  
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVII/158/08 w powyŜszej 
sprawie.  
 
Ad. 18. Informacja o decyzjach, wydanych na podstawie art. 37  ust. 6 ustawy z dnia 27 
marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, ustalających 
jednorazowe opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości. <Informacja stanowi 
załącznik do protokołu> 
Informację radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Pan Ryszard Ładziński przedstawił i podsumował krótko informację, a wobec braku pytań do 
materiału, Przewodniczący zakończył realizację pkt. 18 porządku obrad.  
 
Ad. 19. Informacja o gospodarowaniu mieniem Gminy Nowa Wieś Wielka. 
<Informacja stanowi załącznik do protokołu> 
Informację radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Pan Ryszard Ładziński podsumował krótko informację dotyczącą gospodarki gruntami. 
Wyjaśnił, Ŝe większość działań w tym zakresie było efektem podjętych uchwał oraz 
przejmowaniem gruntów na cele publiczne. Wobec braku pytań Przewodniczący zakończył 
realizację pkt. 19 porządku obrad.  
 
Ad. 20. Informacja o działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Nowej Wsi Wielkiej. 
<Informacja stanowi załącznik do protokołu> 
Informację radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Pani Dorota Targowska – Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej w Nowej Wsi Wielkiej 
przedstawiła sprawozdanie za rok 2007 oraz plany rozwoju placówki na rok 2008. Wobec 
braku pytań Przewodniczący zakończył realizację pkt. 20 porządku obrad.  
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Ad. 21. Informacja o realizacji wniosków dotyczących ulg oraz umorzeń w spłacie 
naleŜności w 2007 r.  
<Informacja stanowi załącznik do protokołu> 
Informację radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Informację przedstawiła Pani Władysława Papis omawiając równieŜ dwa zestawienia: 
opisowe i tabelaryczne. Poinformowała, Ŝe w 2007 r. złoŜono 66 wniosków, z czego 51 
rozpatrzono pozytywnie, 14 negatywnie, a 1 przesunięto do rozpatrzenia w roku 2008. Kwota 
umorzeń od osób fizycznych wyniosła nieco ponad 11 tys. zł, a od osób prawnych ok. 3,4 tys. 
zł, natomiast odroczenia i ulgi w płatnościach zamknęły się kwotą ponad 16 tys. zł.  
Wójt Gminy dodał, Ŝe wszystkie wpływające wnioski o ulgi i umorzenia są kaŜdorazowo 
analizowane przez Komisję BudŜetu, Planowania i Finansów. 
Wobec braku pytań do przedstawionej informacji Przewodniczący zakończył realizację pkt. 
21 porządku obrad.  
 
Ad. 22. Informacja o działalności Gminnego Centrum Informacji w latach 2005-2007.  
<Informacja stanowi załącznik do protokołu> 
Informację radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Informację o funkcjonowaniu i działalności Gminnego Centrum Informacji w latach 2005-
2007 przedstawił Pan Łukasz Michalik.  
Wójt Gminy podziękował wszystkim osobom, które przyczyniły się do powstania i 
odpowiadały za funkcjonowanie GCI od 2005 do 2007 roku.  
Wobec braku pytań Przewodniczący zakończył realizację pkt. 22 porządku obrad.  
 
Ad. 23. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
Przewodniczący Rady zapytał, czy radni zgłaszają interpelacje, wnioski lub zapytania. 
Radny Pan Roman Zarecki - 1) wniósł o rozpoczęcie równania dróg gminnych; 2) zapytał jak 
wygląda realizacja interpelacji dotyczącej ustawienia lampy oświetleniowej w Olimpinie przy 
cmentarzu, co obiecano uczynić do końca miesiąca stycznia br. 
Radny Pan Jan Sojka – 1) wniósł o wyrównanie drogi z Jakubowa przez Januszkowo do 
Nowej Wsi Wielkiej tak szybko jak tylko warunki pogodowe na to pozwolą, oraz rozwaŜenie 
wyasfaltowania tej drogi w przyszłości. 
Radna Pani Agnieszka Karolak – 1) wniosła o zajęcie się problemem zalewania w czasie 
opadów zatoki przystanku autobusowego w Brzozie przy ul. Łabiszyńskiej. 
Radny Pan Janusz Szczepański – 1) wniósł o uregulowanie własności ul. Dworcowej w 
Nowej Wsi Wielkiej (część naleŜy do Lasów Państwowych, część do PKP, a część jest w 
rękach prywatnych), co umoŜliwi jej utwardzenie i w efekcie jako alternatywny szlak, 
odciąŜy przejazd kolejowy w Tarkowie Dolnym. 
Radny Pan Grzegorz Kuczora – 1) zapytał kiedy zostanie umieszczone lustro drogowe na 
skrzyŜowaniu ul. Kanałowej, Malinowej i Polnej w Dziemionnie, gdyŜ w tej sprawie 
interpelował i chciałby wiedzieć jak wygląda sytuacja, a lustro oraz odpowiednie 
oznakowanie zwiększy bezpieczeństwo w tym miejscu. 
Radny Pan Kazimierz Oskwarek – 1) wniósł o zajęcie się lampą oświetleniową naprzeciw 
Szkoły Podstawowej w Brzozie, która co chwilę zapala się i gaśnie. 
Przewodniczący Rady przypomniał radnym, Ŝe interpelacje mogą zgłaszać równieŜ pomiędzy 
sesjami, co umoŜliwi szybsze załatwienie niektórych spraw oraz pozwoli na lepsze 
przeanalizowanie tych problemów. 
W związku z brakiem dalszych interpelacji, wniosków lub zapytań - zakończono realizację 
pkt. 23 porządku obrad. 
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Ad. 24. Wolne wnioski. 
Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z obecnych chciałby zabrać głos w punkcie wolne 
wnioski.  
Pan Edward Majewski – Sołtys Dobromierza – zapytał na kiedy zaplanowane są doroczne 
zebrania wiejskie oraz o moŜliwość dokonania pewnych poprawek po remoncie w świetlicy 
wiejskiej. 
Przewodniczący Rady przypomniał, Ŝe Pan Sołtys deklarował jeszcze wcześniej chęć 
zorganizowania zebrania wiejskiego. Wyjaśnił, Ŝe Pan Wójt ma juŜ przygotowany 
harmonogram zebrań i wkrótce dostarczy go sołtysom. 
Pan Tadeusz Dembiński  – Sołtys Kolankowa – wyjaśnił, Ŝe brakuje trójników przy drogach, 
a kierownik Sławomir Silecki obiecał, Ŝe jak tylko pogoda pozwoli to będą kładzione trójniki 
i asfalt, a nic się nie dzieje. 
Pan Czesław Pachut – Sołtys Nowej Wsi Wielkiej – podziękował za wykonanie 
ul. Spacerowej oraz wniósł o zamontowanie poręczy na schodach do ośrodka 
rehabilitacyjnego w Nowej Wsi Wielkiej. 
Pan Ryszard Ładziński – podziękował sołtysom za pomoc w zbieraniu informacji o azbeście, 
czego efektem był dość znaczny wpływ ankiet dotyczących tej problematyki, a to pozwoli na 
stworzenie w miarę obiektywnej ewidencji miejsc, gdzie jest jeszcze azbest. 
Pan Waldemar Owczarzak – Sołtys Brzozy – poruszył sprawy równania dróg w Brzozie, 
wyjaśnił, Ŝe ul Grochowskiego i Kasztanową zgłaszał juŜ w grudniu ubiegłego roku. 
Wyjaśnił, Ŝe rozumie wszystkie obiektywne czynniki uniemoŜliwiające równanie, ale 
zgłoszeń dokonywał jeszcze przed mrozami, wielokrotnie bywał w Urzędzie i zgłaszał 
pracownikom, ale odpowiedzi otrzymywał negatywne. Wyjaśnił, Ŝe informował w Urzędzie, 
iŜ tę sprawę poruszy na sesji. Zapytał równieŜ kiedy będą realizowane inwestycje związane z 
zakładaniem punktów oświetleniowych, co było zaplanowane w 2007 r. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił sołtysowi Brzozy, Ŝe realizacja nastąpi w roku 2008, gdyŜ w 
poprzednim zostały wykonane plany. 
Wobec braku dalszych wniosków zakończono realizację pkt. 24 porządku obrad. 
 
Ad. 25. Sprawy róŜne. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Piotra Łęgowskiego o przedstawienie informacji o 
korespondencji. 
Pan Piotr Łęgowski odczytał pismo z dnia 29.01.2008 r., znak: WGK.I.0717/1/08 od Zastępcy 
Prezydenta Bydgoszczy Pana Bolesława Grygorewicza, dotyczące lokalizacji spopielarni 
zwłok <kopia pisma znajduje się w dokumentacji Przewodniczącego Rady Gminy>. 
Następnie odczytał pismo z dnia 16.01.2008 r., sygn. akt: II Lp. 6/08, z Wojewódzkiego Sądu 
Administracyjnego w Bydgoszczy – Wydział II – dotyczące zaskarŜenia przez mieszkańca 
Gminy uchwały Nr 104/XXIV/96 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 11 grudnia 1996 r. 
w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu „Prądocin II” 
w Prądocinie gmina Nowa Wieś Wielka <pismo znajduje się w dokumentacji 
Przewodniczącego Rady>. 
Przedstawił równieŜ sprawę dotyczącą obowiązku ponownego złoŜenia oświadczeń 
lustracyjnych przez radnych. 
Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe wszystkie interpelacje i wnioski są rozpatrywane, niestety pogoda 
przed świętami BoŜego Narodzenia nie pozwoliła na wysłanie równiarki.  
Poinformował, Ŝe harmonogram zebrań wiejskich jest juŜ wstępnie przygotowany. 
Zebrania odbędą się dopiero teraz, gdyŜ będą na nich przedstawione informacje finansowe – 
a ich całkowity i pełny obraz, za rok budŜetowy 2007, jest znany dopiero w ostatnich dniach 
stycznia nowego roku, w tym przypadku 2008. 
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Poinformował, Ŝe harmonogram zebrań wiejskich sołtysi otrzymają w najbliŜszy poniedziałek 
– 11 lutego br. – pierwsze zebrania odbędą się 18 lutego br. w sołectwach Jakubowo i 
Kolankowo oraz 19 lutego br. w sołectwach Leszyce i Dobromierz.  
Na tym zakończono realizację pkt. 25 porządku obrad. 
 
Ad. 28. Zakończenie obrad. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy, podziękował 
wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad XVII sesji Rady Gminy Nowa 
Wieś Wielka.  
 
Protokolant sesji   Sekretarz obrad    
 
Piotr Łęgowski   Barbara Krawiec   


